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Guida Operativa  
 
 
 

Esempi di   
Regolarizzazione servizi pregressi per 

Contribuzioni Figurative 
 

 
 
 
 
 

Data rilascio: Ottobre  2015 
 

 
 
 

Lo scopo che si prefigge questa guida è quello di suggerire un esempio di 
regolarizzazione nel caso di Congedo Parentale al 30% in modo da poterlo estendere anche 
ad altri eventuali casi interessati.  
 
 
 
 
 

Circolare INPS n. 81 del 22/04/2015  
 
 

Stralcio della circolare:  
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Suggerimento di come rintracciare i soggetti interessati                  (1 di 1)
 

Eseguire la “Stampa riepilogo generale voci” indicando le voci con codice 
8521-8522-8523 per il periodo interessato. Nell’esempio viene indicato il 
mese di Luglio. Verificare comunque la reale data di applicazione del 
nuovo metodo e di conseguenza limitare la selezione al mese precedente ! 
 

 

Esempio di stampa: 
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Controllo Cedolini Interessati                                      (1 di 1)
 

 

Identificati i dipendenti e le mensilità visualizzare i cedolini interessati per controllare che 
effettivamente il Fondo Credito (ed eventualmente anche l’Enpdep) risultino essere stati 
trattati secondo la previgente normativa: cioè diminuiti delle quote di “Maternità Ridotta” che 
nell’esempio a pagina precedente sono rappresentati dalle voci 8521 e 8523.  
 
Sommare le voci 8521,  8522 e 8523 per ogni mese interessato e calcolare il relativo 
contributo F.do Credito (ed eventualmente anche l’Enpdep). 
 
 
 

Ripresa esempio a pagina precedente x il mese di Gennaio trattato nel cedolino di Febbraio:  
 
 

• Voce 8521……………..:  295,06 
• Voce 8523……………..:      8,27 
• Totale………………..…:  303,33 
• F.do Credito (0,35%)…:      1,06 
• Enpdep (0,12%)………:       0,36 

 
 
 
 
 
 

Di seguito sarà riportato un esempio di come rappresentare sul quadro V1 i dati relativi al 
Congedo Parentale al 30%  fruito dal 13/01/2015 al 20/01/2015 e trattato nel mese di 
Febbraio.  
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Dettaglio V1 – ListaPosPA – 1° Periodo 13/01 – 20/01/2015 – Congedo al 30%   (1 di 3)
 
 
 
 
 
 
 
 

E’ stato preso ad esempio la regolarizzazione
dei periodi precedenti nella dichiarazione del 
mese di Ottobre: 2015-10 

In questo nuovo speciale record V1 
viene segnalato che a Gennaio ci 
sono 8 gg con “contribuzione 
figurativa” Maternità al 30% dal 13 al 
20 Gennaio (Tipo Servizio 9) 

 
 
 

Nella gestione pensionistica il 
dato significativo è rappresentato 
dalla Retribuzione virtuale dato 
dalla sommatoria delle voci 8521, 
8522, 8523 che nell’esempio 
totalizzava 303,33 
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Dettaglio V1 – ListaPosPA – 1° Periodo 13/01 – 20/01/2015 – Congedo al 30%   (3 di 3)
 
 

Gestione Previdenziale assente  

 
 

 
 

Nella gestione Fondo Credito
Indicare l’imponibile e il
contributo calcolato    

Se gestita trattare anche la
gestione ENPDEP  

 
 
 

 
TINN  Srl                              Pag. 5 di 7 



Guida  con esempi  di Regolarizzazione servizi pregressi per Contribuzioni Figurative  
 

 

Dettaglio V1 – ListaPosPA – 2° Periodo 03/02 – 11/02/2015 – Congedo al 30%   (1 di 1)
 
 

Ripetere la gestione di ulteriori record V1 per tutti i periodi ancora da coprire 
così come riportato nell’esempio per il 1° periodo. 
 
 
 
 
 

Dettaglio V1 – ListaPosPA – per gli altri periodi  – Congedo al 30%   (1 di 1)
 
 

Al termine nella denuncia ListaPosPa del mese di Ottobre avremo n° 6 Periodi V1 uno 
per ogni mese di riferimento a prescindere dalla mensilità dei cedolini . 
 
 

Infatti i due periodi di Aprile e di Maggio anche se elaborati sullo stesso 
cedolino di Maggio dovranno essere sdoppiati in due record V1.  
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 

Mentre gli ultimi due periodi di Giugno trattati nei cedolini sia a Giugno che a 
Luglio potranno essere unificati in un unico record V1.  
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

Modello F24 e relativi mandati di pagamento                        (3 di 3)
 
 

 

 

 Attenzione !!: 

 

I contributi F.do Credito dei vari periodi (così come quelli dell’Enpdep) 
dovranno essere riportati nel modello F24 e ovviamente trovare copertura 
con l’emissione di corrispondenti mandati.  
 

Allo scopo si potrebbe integrare il modello F24 generabile nella mensilità di 
Ottobre, così come si potrebbe integrare la corrispondente Proposta Mandati 
e Reversali.    
 

Nel caso si volesse attivare l’azione di rivalsa verso il dipendente è possibile 
utilizzare una voce di competenza negativa soggetta solo IRPEF.  
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Maternità senza Retribuzione                                     (1 di 1)
 

Per quanto riguarda la “Maternità senza retribuzione” è necessario considerare come 
riferimento la retribuzione giornaliera dei soggetti interessati e sviluppare di conseguenza i 
calcoli da inserire poi,  con la stessa metodologia descritta nei paragrafi precedenti, nel 
quadro V1 del nodo ListaPosPa. 
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